



公安部:严管严查严处占用应急车道违法行为 占用应急车道记6分并罚200元

“十一”国庆假期以来,一些高速公路流量增幅较大,车辆行驶缓慢,一些路段出现局部交通拥堵。有的驾驶人遵守交通法规,占用应急车道抢行,阻碍救护车、抢险车、执法车通行,严重影响道路通行秩序,甚至造成了严重后果。针对这一突出问题,公安部交管局迅速做出部署,要求全国公安交管部门严管严查严处占用应急车道违法行为,依法追究法律责任,全力保障“生命通道”安全畅通。

按照部署,各地公安交管部门将加强道路勤务巡查,加大路面管控力度,及时发现占用应急车道的驾驶人并进行现场处罚,依法予以记分;加强科技监控,充分利用高速公路电子视频监控设备,进行24小时全天候监控,对监控设备抓拍的占用应急车道违法行为,通过情报信息板等方式予以警示,并一律依法从严处罚。

同时,各地公安交管部门将加强应急处置,对高速公路上发生交通事故的,做到快出警、快处理、快清障、快恢复交通;加强对拥堵路段的交通疏导,积极协调交通路政、道路经营管理单位,提高保障高速公路应急车道畅通水平;加强宣传曝光,加强高速公路沿线的信息发布和交通安全宣传提示,深入服务区、收费站等场所广泛宣传,利用电视、广播、网络等渠道,宣传占用应急车道的危害性,集中曝光一批占用应急车道违法案例,增强警示效果。

公安部交管局提醒广大驾驶人,应急车道是在高速公路,城市快速路及城市环线两侧施划,专门供工程救险,消防救援,医疗救护或民警执行紧急公务等处理应急事务车辆使用的车道,是“生命通道”,任何社会车辆禁止驶入或者以各种理由在车道内停留。违法占用应急车道,驾驶人除将面临罚款200元处罚,还将一次记6分,拒不听从劝阻驶离的,依法拖离,追究妨碍执行公务责任。全国违法信息已联网,无论是本地车辆还是外地车辆违法,都将及时传递、处罚。假期出行遇道路拥堵,请耐心等待,听从交警指挥,为了自己和他人的安全以及社会公共利益,请切勿占用应急车道。

新闻回放

高速应急通道被堵 受伤司机离世

国庆长假第一天,在浙江甬台温高速温州方向发生一起车祸,一辆厢式小货车与前车发生追尾。在救援部门赶往现场施救的过程中,发现高速公路的应急通道被社会车辆堵得严严实实。经高速交警10多分钟的疏导,这条“生命通道”才被打开。不过遗憾的是,医护人员赶到后,发现受伤司机已经离世。

各地高速公路“生命通道”被堵而耽误救援的事情,曾经发生过多起。



评论

占用“生命通道” 绝非“车德”问题

对占用应急车道的驾驶人进行现场处罚,一次记6分;高速公路24小时全天候监控,对抓拍的违规行为一律依法从严处罚;集中曝光一批占用应急车道违法案例等,种种举措意味着,对于违法占用应急车道要保持高压态势,形成“不敢占”的氛围。

长期以来,违法占用“生命通道”多被认为是“车德”问题,简单地归结为驾驶员的素质低,其实里面更有法不责众的观念作祟。尽管有法律规定,但往往因为管理不严、惩罚不力,形成了“破窗效应”,使得这一“顽疾”常年得不到解决。

以往的经验表明,治理违法占用应急车道,必须“严”字当头。以酒驾为例,近年来明显得到改善,靠的就是一个“严”字!值得注意的是,“严管严查严处”不能是“一阵风”、“雨过地皮湿”,而要建立长效机制,常抓不懈。

当然,严惩不是目的,更重要的是通过严格管理,让保持“生命通道”畅通成为全社会的自觉行动。要加强宣传教育,让司机认识到,今天你文明行车,下次得到及时救援的可能就是你;今天你随意占用“生命通道”,下次被耽误救援的可能也是你。

—— 本组稿件综合新华社 ——

危地马拉山体滑坡 约600人失联

新华社电 中美洲国家危地马拉政府官员2日说,首都危地马拉城附近前一天发生的山体滑坡灾害已经致死26人,可能多达600人失去联络,遭土石掩埋。

母女三人相拥遇难

由于暴雨,危地马拉城以东15公里处处圣卡塔琳娜-皮努拉镇一处山区1日深夜发生滑坡,坡脚到坡顶高度大约100米,山下一个叫坎布赖的村庄被毁。

受灾居民的亲属报告大约100人失联,但危地马拉国家减灾协调委员会执行干事亚历杭德罗·马尔多纳多2日说,125座房屋遭埋或受损,失联人数可能多达600人。截至当晚,搜救人员发现26具尸体,把36名伤员送往医院。

参与搜救的医生卡洛斯·图西奥斯说,遇难者包括母女三人,母亲把两个女儿紧抱在怀中。危地马拉志愿消防队发言人胡利奥·桑切斯说,遇难者中还有18岁的国家壁球队选手库阿尼·博尼利亚。

男子被埋15小时后获救

遭掩埋超过15小时后,23岁的男子波尼·普2日获救。他被埋在滑坡体边缘一座房子里,而中心位置的土石深度可达15米。

25岁的村民马尔莱妮·普说,她叔叔家6座房子全部被埋,20多人下落不明。稍后,马尔莱妮的一名亲戚波尼·拉莫斯获救。搜救人员说,他当时面朝下被压着,所幸身体周围有一定空间,得以呼吸。搜救队员用手提钻、锯子等工具玩命地干了5个小时,终于把拉莫斯救了出来。

共计超过500名救灾队员、警察、士兵和居民在现场搜救。由于天黑以及可能再次发生滑坡,危及救援人员,搜救行动2日晚上暂停,预定次日早上恢复。灾害发生24小时后,一些村民说,仍能收到亲属从废墟中发出的手机短信。

北约13年来最大军演 约3.6万人参加

新华社电 北大西洋公约组织定于3日起举行“三叉戟接点2015”联合军事演习。这次演习将持续至11月6日,由来自30多个北约盟国及伙伴国的约3.6万人参加,在意大利、葡萄牙和西班牙等地联合举行,将出动60多艘舰船和140余架飞机,是北约自2002年以来规模最大的一次联合军演。

尽管北约官员坚称此次军演并不针对任何国家,但外界不免将它与乌克兰危机相联系。去年以来,北约增加了在波兰、罗马尼亚和波罗的海地区的空中警戒、海上巡逻和地面军演。2014年北约共举行了200余场规模不等的演习。俄罗斯也不时举行军演,与北约互秀“肌肉”。

谁的演讲更受欢迎? 普京“完爆”奥巴马

新华社电 美俄总统最近都在第70届联合国大会上发表演讲,有好事的美国媒体在网上发起一项投票,结果俄罗斯总统普京的受欢迎程度“完爆”美国总统奥巴马。

《纽约每日新闻》设置的问题是:“谁的论断更有力,贝拉克·奥巴马还是弗拉基米尔·普京?”奥巴马在演讲中坚称应该把叙利亚总统巴沙尔·阿萨德赶下台,普京则针锋相对,提倡在叙利亚合法政府的参与下,通过政治途径化解危机。在已经收到的将近3.4万条反馈中,普京狂揽96%的支持率,奥巴马则得到剩下的4%。投票还剩3天截止,但目前普京大幅领先的趋势似乎难遭逆转。



小个子模特“闪亮”巴黎

在一般人印象中,模特都是身材高挑的“大长腿”,不过,在2日举行的巴黎时装周一场活动中,一群“小个子模特”却吸引了人们目光。这场时尚走秀活动由法国“给他们一次机会协会”举办,加入这个“非主流”模特队只有一个条件,那就是身高不得高于1.3米。

据新华网